



Bajram Kolašinac

Svi putevi vode u Partizan

Strana VII

Jelena Leković

Na evidenciji 1.990 korisnika

Strana V



Poreska uprava zbog duga blokirala preduzeće „Vektra Jakić“ iz Pljevalja

Moguć stečaj jedne od najvećih kompanija

Strana VI

SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 1. mart 2019, broj 7823/612, godina XXII, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Dvadeset šest godina od stradanja ljudi oteht iz voza Beograd - Bar

Ne dozvoliti da se zaborave žrtve u Štrpcima

Prijepolje - Povodom dvadeset šest godina od stravičnog zločina koji se dogodio 27. februara u železničkoj stanici Štrpci, kada su iz putničkog voza Beograd - Bar izvedeni putnici nesrpske nacionalnosti, 18 Bošnjaka i jedan Hrvat, a potom ubijeni, u Prijepolju je održana komemoracija u znak pieteteta prema sugrađanima jer je od devetnaest stradalih devet iz ove opštine.

Pred spomenikom koji je podignut u znak sećanja, a na kome pored imena Prijepoljaca bošnjačke nacionalnosti stoji i poruka: „Ko u ovoj zemlji zaboravi 27. februar 1993. i stanicu Štrpci odustao je od budućnosti“, prisutnima se obratio predsed-

nik opštine Prijepolje Dragoljub Zindović koji je istakao da upravo rečenica koja je ispisana na spomen obeležju iskazuje najdublje saosećanje i poručio da „Prijepolje i Prijepoljci nikada neće zaboraviti“. Godišnjica otmice u Štrpcima obeležena je i u Beogradu i Bijelom Polju. Po tradiciji, „Žene u crnom“ i aktivisti više NVO okupili su se ispred zgrade Glavne železničke stanice u Beogradu i istakli transparente kojim podsećaju na zločin. Za razliku od obeležavanja u Srbiji, kojima nisu prisustvovali visoki državni zvaničnici, u Crnoj Gori, u Bijelom Polju je bio crnogorski premijer Duško Marković.

I. H. D.
Strana II

Novi Pazar i građanski protesti

Treća najava iz SDA Sandžaka



Da li će biti „treća sreća“: Novi Pazar

Foto: S. Zupljanin

Novi Pazar - Do daljnjeg, u Novom Pazaru nema građanskih protesta. Odstali su i Leвица Srbije Novi Pazar i „Stari Dedo“. Oni su ovdašnje građane pozvali, da izraze svoje nezadovoljstvo, preko Fejsbuk stranica. U razmaku od samo desetak dana, kako su pozivali tako su i odjavljivali.

Da će protesta biti, najavio je predsednik SDA Sandžaka Sulejman Ugljanin. On je na konferenciji za novinare,

rekao da će pozvati građane i narodne poslanike te partije da svoje nezadovoljstvo stanjem u zemlji izraze na ulici. „Pozvaćemo građane da izraze svoje nezadovoljstvo i naše narodne poslanike da se više ne ponižavaju u Skupštini Srbije, već da na trgu u ovom gradu kažu građanima šta rade i žele. Iznećemo i zahtev za rešavanje statusa Bošnjaka i Sandžaka“, naglasio je Ugljanin i dodao da njegova partija od

prvog dana podržava proteste širom Srbije. Potpredsednik Vlade Srbije i predsednik SDPS Rasim Ljajić, u izjavi agenciji Beta, ocenjuje da najava protesta u Sandžaku „nema nikakvo opravdanje, a posebno što se to događa samo nekoliko dana posle posete predsednika Srbije Aleksandra Vučića Tutinu, gde su dogovorene višemilionske investicije“.

S. N.
Strana III

Халал сертификати



M. Derlek

Na području opština Nova Varoš, Prijepolje, Sjenica i Priboj

Skoro 16 hiljada nezaposlenih

Bez posla najviše Sjeničana - gotovo 5.000. U Novoj Varoši na radnu knjižicu čeka 1.864 ljudi, od kojih 81 sa fakultetskom diplomom

Strana V

Sandžački odbor za zaštitu ljudskih prava traži odgovore od ministara MUP i pravde

Zašto nema informacija o upućenim pretnjama?

Strana III

Dvadeset šest godina od stradanja ljudi otehi iz voza Beograd - Bar u Štrpcima

Ne dozvoliti da se zaborave žrtve

Prijepolje - Povodom dvadeset šest godina od stravičnog zločina koji se dogodio 27. februara u željezničkoj stanici Štrpci, kada su iz putničkog voza Beograd - Bar izvedeni putnici nesrpske nacionalnosti, 18 Bošnjaka, jedan Hrvat i jedan nepoznate nacionalnosti, a potom ubijeni, u Prijepolju je održana komemoracija u znak pijeteta prema sugrađanima jer je među stradalim devet iz ove opštine.

Pred spomenikom koji je podignut u znak sećanja, a na kome pored imena Prijepoljaca bošnjačke nacionalnosti stoji i poruka: "Ko u ovoj zemlji zaboravi 27. februar 1993. i stanicu Štrp-

ci odustao je od budućnosti", prisutni ma se obratio predsednik opštine Prijepolje Dragoljub Zindović koji je istakao da upravo rečenica koja je ispisana na spomen obeležju iskazuje najdublje saosećanje i poručio da „Prijepolje i Prijepoljci nikada neće zaboraviti“.

- Svi normalni, poštteni i čestiti ljudi traže istinu i pravdu. Procesi traju predugo i presporo i zato apelujemo i molimo nadležne iz Republike Srbije i Republike Bosne i Hercegovine, da učine sve kako bi se napokon saznala puna istina, pronašli posmrtni ostaci i kaznili zločinci. Pravda mora biti iznad zla, iznad zločina. Nekažnjavanje zločinaca



„Prijepolje i Prijepoljci nikada neće zaboraviti“: Spomenik otehim i ubijenim

Bez statusa civilnih žrtava

Od 20 otehi i ubijenih, uglavnom državljana tadašnje SRJ iz Prijepolja, Priboja, Podgorice, Bijelog Polja, do sada su pronađeni posmrtni ostaci samo četiri žrtve otmice. Telo Halila Zupčevića pronađeno je krajem 2009. godine na obali jezera Perućac, oko 70 kilometara severno od mesta otmice, a posmrtni ostaci Rasima Čorića, Jusufa Rastodera i Ilijaza Ličina nađeni su u istom jezeru godinu dana kasnije. Vođa oružane grupe koja je otela putnike Milan Lukić pravosnažno je osuđen za ratne zločine u Višegradu u BiH na doživotnu zatvorsku kaznu pred Tribunalom za ratne zločine u Hagu, 2012. godine.

Zbog učešća u zločinu u Štrpcima do sada su pravosnažno osuđeni Nebojša Ranisavljević u Crnoj Gori na 15 i Mićo Jovičić u BiH na pet godina zatvora. Za zločin u Štrpcima pred Sudom BiH u toku je suđenje desetorici optuženih, dok je u Srbiji, posle tri i po godine čekanja na potvrdu optužnice, suđenje petorici Višegradske brigade VRS na početku. U Fondu za humanitarno pravo navode da članovi porodica žrtava zločina u Štrpcima, zbog zakonskog okvira u Srbiji, još uvek nemaju status civilnih žrtva rata. S. D.

lamentu i na mnogim korisnim projektima, to nas neće sprečiti da govorimo ovu istinu dokle se god to ne promeni u ovoj državi, kazao je, između ostalog, na komemorativnoj akademiji narodni poslanik Muamer Zukorlić.

I. Hadžagić Duraković



Premijer Marković pred spomenikom otehim u Štrpcima: Bijelo Polje

Foto: Služba za odnose s javnošću Vlade Crne Gore

Premijer Marković u Bijelom Polju

Godišnjica otmice u Štrpcima obeležena je i u Beogradu i Bijelom Polju. Po tradiciji, „Žene u crnom“ i aktivisti više NVO okupili su se ispred zgrade Glavne željezničke stanice u Beogradu i istakli transparente kojim podsećaju na zločin. Za razliku od obeležavanja u Srbiji, kojima nisu prisustvovali visoki državni zvaničnici, u Crnoj Gori, u Bijelom Polju je bio crnogorski premijer Duško Marković. „Premijer je iskazao poštovanje prema svim nevinim žrtvama - našim građanima, prijateljima i komšijama i ocijenio da su ovaj prostor i region u cjelini opterećeni su jednim dijelom svog negativnog nasljeđa i da nas to obavezuje da se ovakve stvari, poput stradanja u Štrpcima, nikad više ne ponove“, saopštila je Služba za odnose s javnošću Vlade Crne Gore. S. D.

Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja o Domu za lica mentalno ometena u razvoju u Tutinu

Nisu uočene nepravilnosti

Beograd - Povodom smrti tri korisnika Doma za lica mentalno ometena u razvoju u Tutinu, saopštenjem se oglašilo Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, navodeći da je nadležna inspekcija obavljala redovne i vanredne nadzore tokom prošle godine i da nije bilo uočenih nepravilnosti. Redovni inspekciji nadzor obavljen je i juče.

„V. d. direktora Doma u Tutinu Omer Đondić informisao

je resorno Ministarstvo da su u sva tri nemila slučaja sprovedene sve zakonske mere, i sve procedure u skladu sa kadrovskim i tehničkim mogućnostima. Korisnica S. D. (32) preminula je 26. 2. 2019. godine usled davljenja hranom. U izveštaju se navodi da je negovatelj reagovao brzo, a lekar ukazao reanimaciju. Slučaj je prijavljen policiji i utoku je obdukcija. Korisnica B. M. (73) preminula je prirodnom smrću 26. 2. 2019.

godine usled duže bolesti uzrokovane slabljenjem srca i pluća. Korisnik V. G. (40) preminuo je 23. 2. 2019. godine u svom krevetu. Nakon utvrđivanja smrti ustanovljeno je da se radi o srčanom udaru“, saopštava Ministarstvo, koje podseća da je 2017. godine izvršen inspekcij-ski nadzor nad radom Doma, nakon čega je došlo do smene tadašnjeg direktora. Tokom 2018. godine izvršena su dva inspekcij-ska nadzora. S. D.

BNV: Neprihvatljiva Medijska strategija Srbije

Novi Pazar, Beograd - Potpredsednik Bošnjačkog nacionalnog veća (BNV) Muhedin Fijuljanin, učestvovao je u završnoj raspravi o Nacrtu Medijske strategije Srbije, koja je održana u Beogradu. Fijuljanin je ocenio da je taj dokument neprimeran i neprihvatljiv za pripadnike manjinskih nacionalnih zajednica i njime se dodatno umanjuju njihova prava.

- Za pripadnike manjinskih naroda pitanje ostvarivanja prava na informisanje na maternjem jeziku, jedno je od osnovnih identitetskih pitanja, s obzirom da su mediji jedan od osnovnih mehanizama očuvanja i javne prezentacije njihovih nacionalnih vrednosti - rekao je Fijuljanin i dodao da se Nacrtom Medijske strategije „smanjuje nivo stečenih prava pripadnika

manjinskih nacionalnih zajednica“. Potpredsednik BNV je ponovio zahtev da se na RTS formira posebna redakcija na manjinskim jezicima i za to zatražio podršku.

U bošnjačkom nacionalnom savetu je urađena analiza ovog dokumenta i predložena izmena i dopuna upućeni su radnoj grupi i kabinetu prednice Vlade Srbije.

S. N.

Prekomponovanje u novovaroškom parlamentu Demokrata uz naprednjake

Nova Varoš - Odbornik u novovaroškom parlamentu Zoran Subotić napustio je Demokratsku stranku (DS), zbog neslaganja sa politikom vrha partije. On je saopštio da će ubuduće nastaviti da podržava politiku „mira, stabilnosti i ekonomskog napretka Srbije“ koju sprovodi Aleksandar Vučić.

- Kao dugogodišnji član i odbornik Demokratske stranke, predsednik MZ Radoinja u Novoj Varoši borio sam se za vrednosti napretka i boljeg života građana onoliko koliko je bilo u mojoj moći i rezultati su vidljivi i proverljivi. Postalo je, međutim, sve evidentnije da te vrednosti u koje sam vero-vao nemaju uporište u ljudima u vrhu DS-a. Demokratsku stranku su prezađuzili, članstvo unizili i počeli je iznajmljivati i levo i desno kao rent a car raznim koordinatorima i pokretima. Uz uvažavanje svih mojih prijatelja iz Demokratske stranke na lokalnu, više ne želim da dajem legitimitet vrednostima koje su sve samo ne Demokratske. Spalo



Iz opozicionih dana: Zoran Subotić za govornikom u SO Nova Varoš

se na dokazivanje da nošenje vešala na protestima nije krivično delo. Neću nikoga da vešam, ni silujem ni vređam - kaže se, između ostalog, u saopštenju koje je medijima dostavio Subotić.

Bivši demokrata naglašava da će ubuduće nastaviti da podržava politiku Aleksandra Vučića, za koju ocenjuje da je „politiku koja je jasno definisana i sprovodi se, a to je mir,

stabilnost i ekonomski napredak Srbije“. Nakon Subotićevog odlaska, DS ima zvanično četiri odbornika u klupama Skupštine opštine Nova Varoš. Pored njih u opoziciji su još i jedan odbornik Dveri i jedna samostalna odbornica. Vladajuća koalicija oko SNS i GG „Novi ljudi za Novu Varoš“, sada ima 21 od ukupno 27 odbornika koliko ih je u lokalnom parlamentu. R. P.

Novi Pazar i građanski protesti

Treća najava iz SDA Sandžaka

Sulejman Ugljanin za, Rasim Ljajić protiv protesta

Novi Pazar - Do daljnog, u Novom Pazaru nema građanskih protesta. Odustali su i Levice Srbije Novi Pazar i „Stari Dedo“. Oni su ovdajšnje građane pozvali, da izraze svoje nezadovoljstvo, preko Fejsbuk stranica. U razmaku od samo desetak dana, kako su pozivali tako su i odjavljivali.

Ko se sakrio iza Levice Srbije Novi Pazar, ostalo je nepoznato, jer je ova stranica ugašena dan uoči zakazanog protesta. Za stranicu „Stari Dedo“, ovdje se, odavno zna, ali i spekulise ko stoji iza nje. „Stari Dedo“ se oglasio „u ime svih Srba i Bošnjaka“ i „za naše dobro, jer smo dotakli dno“, a u potpisu poziva stajalo je „1 od 5 miliona“. U otkaznom „pismu“ se navodi da je dvadesetak mladih i obrazovanih ljudi bilo spremno da učestvuje u organizovanju protesta. Od organizacije protesta su odustali, jer nisu dobili podršku od političkih partija u Sandžaku, „a neke su se i ogradile od protesta“. Izostala je i podrška Bošnjačkog nacionalnog veća (BNV), skoro svih nevladinih organizacija, intelektualaca i studenata.

„Izgleda, da je ljudima suviše dobro ovdje, te da nemaju razloga za ove proteste, a koji su bili zamišljeni na malo drugačiji način, od onih koji se održavaju širom Srbije. Hteli smo da ukažemo na sve ono što nam se konstantno obećava a ne ispunjava, na sve probleme sa kojima se susreću i Bošnjaci i Srbi na ovim prostorima, a o kojima se čuti. Dakle za proteste u Novom Pazaru ne postoji ni volja ni želja“ - piše u obrazloženju novog otkazivanja protesta.

Da će protesta biti, najavio je predsjednik SDA Sandžaka Sulejman Ugljanin.

On je na konferenciji za novinare, rekao da će pozvati građane i narodne poslanike te partije da svoje nezadovoljstvo stanjem u zemlji izraze na ulici. „Pozvaćemo građane da izraze svoje nezadovoljstvo i naše narodne poslanike da se više ne ponižavaju u Skupštini Srbije, već da na trgu u ovom gradu kažu građanima šta rade i žele. Iznećemo i zahtev za rešavanje statusa Bošnjaka i Sandžaka“, naglasio je Ugljanin i dodao da njegova partija od prvog dana podržava proteste širom Srbije, jer mu je drago da su i „ostali građani Srbije, konačno shvatili da u Srbiji ne postoji vladavina prava, da postoje paralelne strukture vlasti institucije urušene“, jer su oni „birali Vučića, Šešelja i ostale ekstremiste i na njima je da ih smene, a na nama je da u Sandžaku, kao autohton narod, kažemo u kakvom društvu želimo da živimo“. Datum održavanja protesta nije saopšten.

Potpredsednik Vlade Srbije i predsednik SDPS Rasim Ljajić, u izjavi agenciji Beta, ocenjuje da najava protesta u Sandžaku „nema nikakvo opravdanje, a posebno što se to događa samo nekoliko dana posle posete predsednika Srbije Aleksandra Vučića Tutinu, gde su dogovorene višemilionske investicije“. Ljajić je naglasio da su ovom regionu „više nego ikada potrebni stabilnost i sveukupna normalizacija odnosa, koji su preduslov za njegov dalji ekonomski i socijalni razvoj. Niko ne spori da postoje problemi koje treba rešavati, ali su institucije ove zemlje mesto za to, a ne ulica i protesti“.

S. Novosel

NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Požar „progutao“ 10 stanova u novopazarskom naselju Rasadnik

Nema žrtava, materijalna šteta se procenjuje

Ovaj požar ima i svoje heroje, dvojicu policajaca Jasmina Mavrića i Emira Demirovića



Gradonačelnik Nihat Biševac obišao mesto požara

Foto: S. Župljanin

Novi Pazar - Minule subote ponovo je gorelo u Novom Pazaru. U Sutjeskoj ulici, u naselju Rasadnik, u jednoj kući izbio je požar, koji se proširio i na stambeni objekat pored. Izgorelo je ili oštećeno 10 stanova. Žrtava nije bilo, ali je pricinjena velika materijalna šteta. Uzrok požara još nije poznat. Sasvim je sigurno da bi sanacija oštećenih stanova trebalo da traje više meseci, ali još nije poznato ko će da finansira te radove. Gradsko veće Novog Pazara formiralo je komisiju, koja je pre dva dana počela da procenjuje pricinjenu štetu. Gradsko veće je donela odluku da porodicama, koje su ostale bez krova nad glavom, dodeli jednokratnu novčanu pomoć i da finansira troškove privatnog smeštaja. Trenutno su po tri porodice smeštene su u Gerontološkom centru i hotelu „Atlas“, a četiri su u hotelu „Tadž“.

I posle ovog požara, postavljeno je pitanje opremljenosti Vatrogasno-spasilačke jedinice u ovom gradu. Vatrogasci su stigli brzo, ali sa zastarelom opremom i zaleđenom vodom u cisternama. Ovaj požar ima i svoje heroje, dvojicu policajaca Jasmina Mavrića i Emira Demirovića. Oni su ugrozili svoje živote, da bi spasili dve starice iz stanova koje je za-

hvatio požar. Odmah po dobijanju informacije da je izbio požar i da u stanicama ima nekoliko ljudi koje je vatra zarobila, stigli ispred objekta čiji su gornji sprat i krov goreli. Bez mnogo razmišljanja, utrčali su u zgradu i iz jednog stana izvukli stariju ženu i predali su je lekari-

zira na to, ostali su da pomognu vatrogascima, kolegama i građanima, da spreče širenje požara na okolne objekte. Kada su osetili posledice i da se guše, javili su se lekarima da im ukažu pomoć. Sebe ne smatraju herojima, već da su radili svoj posao. Njih dvojica



Ugrozili svoje živote da bi spasili tuđe: Jasmin Mavrić i Emir Demirović

Foto: Arhiva

ma Hitne službe, a onda su na prozoru jednog od stanova ugledali staricu koja je dozivala pomoć. Dok je vatra bila sve jača, uspeši su da dođu i do te starice, koja se teško kretala, i da je izvedu.

Spasavajući ove dve žene, Mavrić i Demirović su se nagutali dima. Bez ob-

imaju iskustva u spasavanjima od požara. Kada je, krajem septembra prošle godine, izbio požar u stambenom bloku „Bor“, njih dvojica su stigli među prvima da spasavaju stanare. U tom požaru, nažalost, stradale su tri osobe, majka sa dve ćerke.

S. Novosel

Zaobilaznica

Džadu oko grada, zvanu zaobilaznica još nemamo. Nadležni, evo više od deceniju, klikću biće, biće. Nema veze što nemamo takvu džadu, ali čaršija može da se zaobiđe. Raški okrug je toliki, da kad se ode jednom zaobilaznicom, poseta visokog gosta staje u desetak sati. Toliko treba da za zagrljaje, poljupce, klicanja, obećanja. Budućnost se tako meri i ne može da čeka.

Taman se čaršija, nezvanično, pripremala za sređivanje i umivanje, kad je protokol, ničim izazvano, zvanično preskoči. Neki iz čaršije poručivali da nam visoki gost ništa ne treba, a njihova ispostava u komšiluku raširenih ruku dočekala gosta. Beše sve bratski i obećavajuće. Želje se odmah ispunjavaju. Državni pečati i činovnici vraćaju im se odmah. Čaršija je na istom izlokanom asfaltu od prestonice. Ima tradiciju proizvodnje tekstila i po tome je širom belog sveta poznata. Tekstilna fabrika može tu do ispred vrata, dalje ni pomerit. Stotine radnika šice za Evropljane, a u ovoj čaršiji skoro 19 hiljada besposlenih je na čekanju za neku novu šansu.

S. N.

NOVOPAZARSKESLIKE I PRILIKE

Sandžački odbor za zaštitu ljudskih prava traži odgovore od ministara MUP i pravde

Zašto nema informacija o upućenim pretnjama?

Novi Pazar - Nepostupanje državnih organa povodom pretećeg pisma upućenog Sandžačkom odboru za zaštitu ljudskih prava, bila je tema konferencije za novinare predsednice te nevladine organizacije Semiha Kačar. Ona je rekla da, ni nakon nedelju dana, od policije i tužilaštva nisu dobili informacije da li je pokrenuta istraga.

- Pismo, u kojem su upućene pretnje celoj jednoj zajednici - muslimanima, primili smo 18. februara, a dan kasnije smo to prijavili Policijskoj upravi Novi Pazar, koja je bila obavezna da sve prijavi nadležnom tužilaštvu. Prepostavljam, da, do danas, nisu preduzete ni-

kakve istražne radnje i da zbog toga nisu imali o čemu da nas obaveste - rekla je Kačar. Predsednica ove nevladine organizacije je ocenila da „živimo u centralizovanoj državi, pa za svaku pojedinost u procesuiranju mora da se pita Beograd“.

- Zato javno pitam ministra unutrašnjih poslova Nebojšu Stefanovića, zašto policija nije preduzela ništa povodom pretnji upućenih Sandžačkom odboru, ali i svim muslimanima na jugozapadnom Balkanu. Isto pitanje upućujem i ministarki pravde Neli Kuburović, s obzirom da je prilikom prijave ovog slučaja PU Novi Pazar, u prisustvu predstavnika naše organizacije, telefonskim putem,



Ministri Stefanović i Kuburović da se oglaše: Semiha Kačar

kontaktiran javni tužilac. Pismo sadrži uvrede na verskoj i nacionalnoj osnovi, te pretnje uništenjem celokupne zajednice, što su sve kvalifikovana krivična dela - naglasila je Kačar i dodala da nisu zabrinuti samo za svoju bezbednost već i za bezbednost više pripadnika nacionalnih manjinskih zajednica. Zatražila je od nadležnih organa da ih blagovremeno obavestavaju o svim preduzetim merama, „u suprotnom, smatraćemo ministre Stefanovića i Kuburovića, lično odgovornim“.

Kačar je naglasila, da sve dok ne dobiju odgovore, svakih deset dana će držati konferencije za novinare i postavljati pitanja ministrima unutrašnjih poslo-

va i pravde. Podsetila je da je u pretećem pismu navedeno da je namenjeno „izdajnicima i izrodima srpskim, prevedenim u muhamedansku, satanističku sektu i njihovim gospodarima i finansirerima, Ujedinjenim Arapskim Emiratom, Turskoj, Saudijskoj Arabiji i ostalima. Napustite sve krajeve u oblasti Kraljevine Srbije, od izvorišta Save do Krfa u Grčkoj, i od Jadranskog mora do Rumunije, najkasnije do Đurđevdana. U suprotnom bićete uništeni“.

U nijednom od tužilaštva, Osnovnom i Višem, ne može da se proveri informacija da li im je policija na dalje postupanje prosledila ovaj slučaj.

S. Novosel

KULTURA

ŽIVOT



Priča o drugom i drugačijem:
Sa premijere u Prijepolju

Premijera Dečje predstave u Domu kulture

„Tarzan“ uvek aktuelan

Prijepolje - U ponedjeljak je u prijepoljskom Domu kulture premijerno izvedena predstava za decu „Tarzan“, po tekstu Katarine Borisavljević. Dečji ansambl vodilo je ponovo Ammar Mešić, profesionalni glumac rođen u Prijepolju, koji je potpisao još jednu režiju, koja se odlikuje obilatim korišćenjem vizuelnih efekata koji scenografiju i igru čine još privlačnijim za najmlađu publiku. Priča

o „Tarzanu“ je priča o drugom i drugačijem, odnosno priča o neophodnosti da se različitost razume na pravilan način i prihvati kao sastavni deo našeg okruženja. Da bi se razumelo potrebno je tražiti, a potragu čine mogućom strpljenje, nežnost i ljubav. Dečji ansambl Doma kulture pozdravljen je burnim aplauzom domaće publike, a takmičarski izazovi tek predstoje. **I. H. D.**

Bečki koncert u Pljevljima

Pljevlja - Muzički centar Crne Gore, u saradnji sa Ambasdom Austrije u Podgorici, devetu godinu za redom organizuje svojevrsnu verziju Bečkog novogodišnjeg koncerta pod nazivom „Pozdrav iz Austrije“. Koncert je ove godine najprije održan u Podgorici, na Velikoj sceni Crnogorskog narodnog pozorišta, a zatim, prvi put, u Domu kulture u Pljevljima. Kao i prethodnih godina, Crnogorski simfonijski orkestar i ovom prilikom predvodio je austrijski dirigent Uve Tajmer, maestro bečke Narodne opere i njenog Baskog orkestra. Repertoar je uključio popularne

numera pisane tokom „zlatnog“ i „srebrnog doba“ operete. Arijama, valcerima, polkama i marševima autora kao što su Johan Štraus II, Franc Lehar, Žak Ofenbah, Franc fon Supe, Imre Kalman, Robert Štolc i Wolfgang Jelinek, čime su dočarani raskošni sjaj plesnih dvorana i teatarskih scena Beča, Pariza i ostalih operetskih centara 19. i 20. vijeka. Poznate sopranske arije iz „Hofmanovih priča“, „Carevića“, „Venere u svili“ i „Đudite“ tumačila je mađarsko-austrijska solistkinja Brigita Šimon, dok će gost koncertmajstor i ove godine bio Nandor Sederkenji. **S. D.**

VESTI IZ KULTURE

„Dugin“ konkurs za najbolju pesmu

Novi Pazar - Centar za decu i omladinu „Duga“ u Novom Pazaru raspisao je konkurs za najbolju pesmu, namenjen mladim stvaralocima, srednjoškolicima i studentima sa teritorije grada. Zainteresovani se mogu prijaviti do prvog marta. Koordinatorica ovog centra Vahida Mušović je Sto plus radiju kazala da svaki učesnik može dostaviti najviše tri pesme koje nisu objavljivane i nagrađivane i da je maksimalna dužina pesme 30 redova. „Prva nagrada u kategoriji studenata iznosiće 12.000 dinara, a druga 7.000, dok je za kategoriju srednjoškolača planirana nagrada od 7.000 dinara za prvo i komplet knjiga za drugo mesto“, rekla je Mušovićeva.

„Kulturno istorijski spomenici Novog Pazara“

Novi Pazar - Nagradni foto konkurs „Kulturno istorijski spomenici Novog Pazara“ koji je raspisao muzej Ras u ovom gradu, otvoren je za sve ljubitelje fotografije i one koji žele da očuvaju našu kulturnu baštinu, rekao je direktor muzeja Fuad Bačićanin. „Planirane su nagrade za prva tri mesta, ali ukoliko bude pristigao veliki broj fotografija proširimo nagradni fond, a najlepší radovi biće deo stalne muzejske postavke“, rekao je Bačićanin Sto plus radiju. Konkurs je otvoren do 20. marta. Izložba fotografija i dodela nagrada će u muzeju Ras biti organizovana u aprilu.

Svaki osmi stanovnik Nove Varoši koristi pomoć i us

Na evidenciji 1.99

Tokom prošle godine prijavljeno stotinak korisnika više nego u 2017.

Rozita Popović

Nova Varoš - Teška ekonomska situacija, visoka stopa nezaposlenosti, sve veći broj starih i obolelih, usloveli su da gotovo svaki osmi stanovnik opštine Nova Varoš prima neki od vidova materijalne socijalne pomoći i koristi usluge iz oblasti porodično-pravne zaštite. Na evidenciji opštinskog Centra za socijalni rad (CSR) lane se našlo ukupno 1.990 korisnika, što je za stotinak više u odnosu na prethodnu godinu.

Prema podacima lokalnog CSR, broj korisnika se u proteklih desetak godina konstantno uvećava i to u gotovo svim kategorijama i starosnim grupama, a prognoze su da će se blagi negativan trend nastaviti i tokom 2019. jer je sve više zahteva građana za ostvarivanje prava na novčanu socijalnu podršku, nadoknadu za dodatak i negu drugog lica, različite vanredne pomoći i slično. Samo tokom januara ove godine stiglo je više od 200 zahteva samo u kategoriji jednokratne pomoći. U ovoj ustanovi napominju da je povećanje broja korisnika Centra, kao i socijalno ugroženih, refleksija brojnih problema u lokalnoj zajednici, među kojima dominiraju pad životnog standarda, i dalje visok procenat nezaposlenih, kao i starih lica, značajan broj osoba bez zdravstvenog osiguranja, ljudi obolelih od najtežih bolesti, disproporcija odnosa umrlih i rođenih, još uvek nedovoljno razvijenih usluga socijalne zaštite usmerene na poboljšanje kvaliteta života invalidnih lica...

- Kroz realizaciju različitih programa i vidova podrške pokušavamo da olakšamo život naših građana, posebno najugroženijih kategorija. Trudimo se da udovoljimo njihovim opravdanim zah-

tevim za pomoć, a naročito da im približimo prava i usluge. Socijalna slika u novovaroškom kraju jeste nepovoljna, ali je, za razliku od nekog ranijeg perioda, sada znatno realnija. Pre svega zahvaljujući primeni odluka koje su precizirale sva prava i usluge. I kroz pojačan terenski rad naših službi su osobe teškog materijalnog statusa odnosno lica u disfunkcionalnim porodicama postala vidljivija. Uspeli smo da u sistem socijalne zaštite uključimo lica koja su zaista ekonomski ugrožena ili iz nekog drugog razloga marginalizovana - kaže direktorka

ruju lepezu usluga kako bi što adekvatnije izašli u susret korisnicima. Tako je od lane uvedena nova usluga - savetodavno-terapijska za kojom se ukazala potreba zbog pojačane prevencije u borbi protiv maloletničke delinkvencije i nasilja u porodici. Uslugu je koristilo 13 lica, od kojih je šestoro dece i sedmoro odraslih. Oblasti zaštite obuhvataju zaštitu dece iz porodica sa poremećenim odnosima, preventivni rad sa decom koja ispoljavaju neprilično ponašanje, saradnju sa relevantnim institucijama, promenu obrazaca ponašanja roditelja,

Manje porodičnog nasilja

U opštinskom Centru za socijalni rad lane je evidentirano 46 žrtava porodičnog nasilja, što je za desetak slučajeva manje u odnosu na 2017. U svim slučajevima izrečene su hitne mere zabrane prilaska počinioca i prekida komunikacije sa žrtvama. Sprovedeno je i desetak iseljenja, a podneto je 12 krivičnih prijava.

- Ovo je prva godina nakon dužeg perioda u kojoj je zabeleženo manje porodičnog nasilja. Povoljnija statistika efekat je nove zakonske regulative u ovoj oblasti, kao i bolje saradnje i koordinacije svih relevantnih službi i institucija. O ovom problemu se u javnosti sve više govori, a žrtve nasilja su danas ohrabrenije da prijavljuju psihičku ili fizičku torturu u sopstvenom domu. Kod njih raste i svest o tome da je nasilje neprihvatljivo, kao i da ih zakon štiti - kaže direktorka CSR Jelena Leković. Ona dodaje da su žrtve većinom fizičkog nasilja uglavnom žene koje su unutar porodičnog doma trpele torturu supružnika odnosno partnera.

Alkoholizam, siromaštvo i patološka ljubomora su najčešći suzroci porodičnog nasilja, a statistika pokazuje da je nasilnika podjednako u selu i gradu, kao i da nema stroghih pravila kada je u pitanju njihov obrazovni i svaki drugi status.

lokalnog Centra za socijalni rad Jelena Leković. Ona dodaje da su u ovoj ustanovi tokom prošle godine akcenat stavili na smeštaj lica u staračke domove.

- U nekom prethodnom periodu u domove smo godišnje u proseku zbrinjavali po dvoje-troje lica, a lane čak njih petnaestak. Potrebe u ovom segmentu su sve veće, a kapaciteti ograničeni - naglašava Leković i ističe da u CSR prošir-

sprečavanje radnog angažovanja dece, zaštitu mališana u stanju socijalne potrebe i slično.

U Centru nepovoljnu socijalnu sliku pokušavaju da poprave kako davanjima iz Republike, tako i iz opštinskog budžeta kroz novčanu i podršku drugim programima i finansiranje usluga poput pomoći u kući starim licima. Kroz ovaj program 36 korisnika (većim delom sa seo-

REAKCIJA Na lični stav prof. dr Mehmeda Slezovića

„Ne moram i neću da budem“

Poštovani, Danima, nedeljama pa i mesecima nas mediji zasipaju vestima o protestima građana i opozicije širom Srbije, a u poslednje vreme i o skupovima koje organizuje vlast u okviru kampanje „Budućnost Srbije“. Očekivao sam i priželjkivao da jedan protestni skup („1 od 5 miliona“) vidim i u Novom Pazaru, ali uzalud. Grad sa oko 120.000 stanovnika je začucao, zanemao, kao hipnotisan. I ne samo Novi Pazar, zanemao je i ceo Sandžak: Sjenica, Tutin, Prijepolje, Priboj, Nova Varoš. Poradovao sam se kada sam, u petak, 22.02.2019., u dodatku dnevnog lista Danas „Sandžak Danas“, naišao na tekst uvaženog profesora, akademskog slikara i povremenog kolumniste Mehmeda Slezovića pod naslovom „Sandžak u senci protesta“.

Uvaženi profesor Slezović, dakle, iznosi svoje opservacije (inače sam njegove kolumne rado čitao) u odnosu

na suzdržanost Novopazaraca, odnosno Sandžaklija, uopšte povodom protesta. On, naime, smatra da osnovni uzrok ovakvog ponašanja leži u činjenici da su sve tri relevantne političke opcije (SDA, SDP i SPP) na neki način „naslonjene uz vlast“ pa bi bilo apsurdno očekivati da budu protiv vlasti koju podržavaju. Srpsko biračko telo je svakako ogromnom većinom uz SNS. Stoga, u Sandžaku i nema ko da organizuje i poziva građane na proteste.

Sa ovakvim stavom profesora Slezovića se apsolutno slažem. Ali, gosp. Slezović iznosi neke stavove sa kojima se ne bih složio. On, naime, smatra da Bošnjaci (muslimani) imaju razloga da budu zadovoljni jer Vučić ima pozitivan odnos prema muslimanima i Islamskoj zajednici (a zaboravlja da je pre neki dan vlast dala podršku IZ Srbije, dakle, potvrdila podelu IZ, što je učinila i Turska koja je

putem svojih izaslanika dala podršku izboru muftije IZ Srbije). Gosp. Slezović još kaže da „više niko ne blati Islam i ne maltretira Bošnjake“. Treba li, gospodine Slezoviću, svaki dan da se zahvaljujemo Vučiću što me niko ne maltretira? Valjda su prošla ta vremena.

Profesor Slezović, takođe, iznosi i jedan stav sa kojim se nipošto ne slažem. Naime, on kaže da manjina treba da se ponaša kao manjina, tj. da je uz vlast. Ja, kao pripadnik manjine, ne moram i neću da budem uvek i po svaku cenu uz vlast. Ko kaže da moram? Niko mi ne može osporiti pravo da izrazim nezadovoljstvo kada mi otmu 10 odsto od penzije, kada me godinama obmanjuju i lažu, kada

Prof. Slezović
nek slobodno
svoje studije
čelu kolonijalnim
ulicama Novog Pazara
Mnogi bi
pridržali

sluge Centra za socijalni rad

0 korisnika

Potrebe velike, mogućnosti ograničene: Jelena Leković, direktorka CSR



skog područja) dobijaju negu šest licenciranih gerontodomaćica.

U izveštaju CSR piše da je tokom prošle godine 135 porodica (ili 276 lica) koristilo novčanu socijalnu pomoć koja se isplaćuje iz republičke kase. Pravo na doatak za pomoć i negu drugog lica ostvarilo je ukupno 167 nosioca prava. U centru napominju da su tokom 2018. u blagom porastu bili i zahtevi za jednokratnu novčanu pomoć koja se isplaćuje iz budžeta Opštine Nova Varoš.

- Pozitivno su rešena 1.082 takva zahteva. Po ovom osnovu jednom ili više puta (najviše četiri) novčanu pomoć koristilo je 1.151 lice. Pomoć je bila određena za kupovinu ogreva, osnovnih životnih namirnica, nabavku udžbenika, podršku đacima ekskurzijama, sanaciju pojedinih stambenih jedinica, pogrebne kao i troškove internatskog smeštaja - kažu u Centru uz podsećanje da je za ove

namene iz opštinske kase lane izdvojeno oko 7,3 miliona dinara - oko pola miliona dinara više nego u 2017. Pomagalo se i samohranim nezaposlenim roditeljima, u ukupnom iznosu od 1,7 miliona dinara, dok je sa 950.000 dinara finansiran desetodnevni boravak prvaka na crnogorskom primorju.

Inače, starosna struktura korisnika materijalne pomoći i porodično-pravne zaštite uglavnom se ne menja već godinama unazad. Na evidenciji su najbrojnija odrasla lica, slede stari, a potom deca mlađa od 12 godina. Nešto više registrovanih korisnika je na seoskom području (oko 52 odsto), kao i pripadnica ženskog pola. Kada je dečja populacija u pitanju, na listi korisnika je evidentirano njih oko 350, od kojih je 86 materijalno ugroženih. Na spisku CSR je i ukupno 219 invalidnih lica, od kojih je gotovo njih polovina sa višestrukim hendikepom. ■

eda Slezovića

udem uz vlast"

godinama obećavaju obilaznicu oko Pazara a od toga ni danas nema ništa, kad godinama obećavaju novi put Pazar - Sjenica i Pazar - Tutin, pa nas bezobrazno lažu, pa nam onomad, sa Erdoanom, ispotpisivaše desetak sporazuma i ugovora - pa ništa od svega toga.

ezović
no pozove
lente i na
e prošeta
og Pazara.
vam se
užili

Možda je realizovan onaj Ugovor o izvozu mantija u Tursku (500 tona, to nema ni za doručak građanima Istanbula). Mene bi kao državnika i zvaničnika jedne države bilo sramota da pomijem mantije. Hoću da protestujem što nam lokalna samouprava ne funkcioniše, što smo u urbanističkom i komunalnom haosu, što nam živi ljudi gore u stanovima jer vatrogasna služba ne funkcioniše, što nam... Mogao bih nabrajati još mnogo

toga zašto treba protestovati i protiv nesposobne lokalne vlasti, i protiv Vučića i svih onih oko njega.

Uvaženi profesor Slezović bi, stiče se utisak, vodio politiku po onoj narodnoj „veži konja gde ti gazda kaže“. E, pa, ja na takvu politronsku politiku ne pristajem.

I na kraju, gospodin Slezović izjavljuje da bi kao umetnik „u svoje lično ime i svoje prof. i dr. zvanje upisao u podršku protestu kao izrazu osvajanja slobode“. A ja bih, onako narodski, odnosno dobronamerno, preporučio prof. Slezoviću da slobodno pozove svoje studente i da, na čelu kolone, prošeta ulicama Novog Pazara. Tek tada bi vam se mnogi pridružili i dobili biste aplauze u znak podrške.

Srdačan pozdrav,

Besim Curić, profesor u penziji
Novi Pazar

Na području opština Nova Varoš, Prijepolje, Sjenica i Priboj

Skoro 16 hiljada nezaposlenih

Bez posla najviše Sjeničana - gotovo 5.000. U Novoj Varoši na radnu knjižicu čeka 1.864 ljudi, od kojih 81 sa fakultetskom diplomom

Nova Varoš - Na evidenciji prijepoljske Filijale Nacionalne službe za zapošljavanje, koja obuhvata opštine Nova Varoš, Priboj, Prijepolje i Sjenicu, nalazi se 15.700 ljudi, što je za desetak odsto manje nego krajem decembra 2017. godine. Najviše nezaposlenih je u Sjenici - gotovo 5.000, slede Priboj sa ukupno 4.511 i Prijepolje sa 4.320, dok u Novoj Varoši na posao čekaju 1.864 naša sugrađanina.

Prema podacima prijepoljske Filijale NSZ, od ukupnog broja nezaposlenih na novovaroškom tržištu rada, najviše je onih bez kvalifikacija i sa trećim stepenom stručne spremlje - ukupno ih je 1.242. Za poslom traga i 416 svršenih srednjoškolaca, osmoro ih je sa petim, a 107 sa šestim stepenom stručne spremlje. Sa fakultetskom diplomom sedmog stepena na radnu knjižicu čeka njih 81.

- Broj nezaposlenih u Novoj Varoši je krajem decembra prošle godine bio manji za 4,3 odsto u odnosu na isti period 2017. Nezaposlena lica sa ovog područja učestvuju sa 11,92 procenta u odnosu na ukupan broj nezaposlenih na teritoriji koju pokriva Filijala sa sedištem u Prijepolju - kaže Aleksandar Stikić iz prijepoljske Filijale NSZ. On ističe da su od ukupnog broja nezaposlenih Novovarošana 952 žene, da njih 309 čeka prvo zaposlenje, a da su na evidenciji 1.562 lica koja su ranije bila radno angažovana i na radnu knjižicu čekaju duži period.

Stikić iznosi i podatak da su tokom prošle godine poslodavci najviše interesovanja iskazali za radnicima tekstilne struke - šivači, tkai, prelci, potom prehrambene industrije (pekari, mesari, mlekari), metalske struke (zavarivači, operateri na CNC mašinama, bravari), kao i hemijskoj industriji (plastičari), a posebno je potraga za kuvarima i konobarima. „Specifičnost Nove Varoši u odnosu na susedne opštine mogla bi biti inače slabija zainteresovanost poslodavaca za prijem novih radnika“, smatra Aleksandar Stikić.

Prema evidenciji NSZ, u Prijepolju su od 4.320 nezaposlenih 2.120 žene. Najviše ih je sa trogodišnjom srednjom školom - 1.492, slede oni sa završenom

osmoljetkom - njih 1.219, dok na zaposlenje čeka i 1.138 osoba koje su završile četvorogodišnju srednju školu. Među nezaposlenima je i 392 visoko obrazovanih lica odnosno 165 sa šestim stepenom i 227 sa sedmim stepenom stručne spremlje.

U Priboju je ukupno 4.511 nezaposlenih na evidenciji, od čega su 2.332 pripadnice ženskog pola odnosno blizu 52 odsto. I u ovoj opštini bez radne knjižice najviše je onih bez kvalifikacija i sa trećim i četvrtim stepenom stručne spremlje, a na posao čeka čak 429 visoko obrazovanih. Najteža situacija je u Sjenici. Na evidenciji tamošnjeg tržišta rada nalazi se 4.995 lica. Čak 2.408 njih ima završenu samo osnovnu školu, dok je sa završenom srednjom školom njih 1.281. Sa šestim i sedmim stepenom ih je 304.

Podaci, međutim, pokazuju da je opšta slika na polju zapošljavanja u ovom delu Srbije ipak bolja u odnosu na neki raniji period. Krajem 2017. na

- Lokalna samouprava je svesna složenosti problema nedostatka posla, te već duži period iz opštinskog budžeta izdvaja značajna sredstva za podsticaj zapošljavanja, mnogo više nego opštine u okruženju. Za mere lokalne politike zapošljavanja u periodu od 2009. do kraja 2018. iz opštinske kase utrošena su sredstva od oko 144.000.000 dinara - naglašava Predrag Šaponjić, predsednik opštinskog Saveta za zapošljavanje. On podseća da su zahvaljujući sprovođenju više programa predviđenih Lokalnim akcionim planom zapošljavanja, lane bile angažovane 102 osobe sa tržišta rada. Za programe javnih radova, stručne prakse, subvencija za zapošljavanje i podsticaj teže zapošljivih kategorija nezaposlenih iz opštinskog budžeta utrošeno je oko 10.000.000 dinara, a iz državne kase 7,5 miliona dinara.

Opština Nova Varoš će i tokom ove godine nastaviti sa trendom ulaganja na polju otvaranja novih radnih mesta. Za



Na vrhu neslavne liste sa skoro pet hiljada nezaposlenih: Sjenica

evidenciji prijepoljske Filijale NSZ bilo je blizu 17.000 nezaposlenih u ove četiri opštine, što je za oko 1.500 lica više nego krajem prošle godine. Najveći problem i dalje je nemogućnost zapošljavanja lica starijih od pet decenija života, ali i mlađih od 30 godina. U te kategorije ljudi bez zaposlenja spadaju i korisnici novčane socijalne pomoći, osobe sa invaliditetom, kao i Romi.

realizaciju mera zapošljavanja budžetom za 2019. opredeljeno je 8,5 miliona dinara, a koje će se od njih sprovesti i sa kolikim iznosom sredstava, znaće se uskoro, odmah nakon konkursa NSZ, a potom usaglašavanja lokalnih sa nacionalnim programima. Ono što se zna da će se u lokalnoj upravi i ove godine opredeliti za program javnih radova, jer je on u praksi pokazao najbolje efekte. **R. Popović**

Prezentacija programa zapošljavanja u Priboju

Opština će pomoći sa šest miliona

Priboj - Nacionalna služba za zapošljavanje u utrak je u Priboju predstavila svoje najnovije programe za zapošljavanje. Prezentacija dvanaest javnih poziva i konkursa, kojoj su prisustvovali poslodavci i nezaposlena lica iz Priboja i predstavnici lokalne samouprave, održana je u Domu kulture. Ovi programi se sprovedu u skladu sa Nacionalnim akcionim planom za-

pošljavanja, za šta je na nivou Srbije, ove godine izdvojeno oko četiri i po milijarde dinara, od čega je pola milijarde namenjeno za zapošljavanje osoba sa invaliditetom.

- Ova prezentacija ima za cilj informisanje i približavanje programa - uslova i rokova konkurisanja, poslodavcima i nezaposlenima. Ove godine programi su uglavnom namenjeni grupama teže zapošljivih, a to su, po definiciji iz Nacionalnog akcionog plana - mladi do 30 godina, osobe preko 50 godina starosti, osobe sa invaliditetom, Romi žrtve porodičnog nasilja, lica u hraniteljskim porodicama, dugoročno nezaposlena lica i korisnici socijalne pomoći, rekla je Ana Pejović, direktorka filijale NSZ. Kako je na prezentaciji rečeno, poslodavci su najviše zainteresovani za programe javnih radova, a u poslednje vreme prijetan je i porast interesovanja za program zapošljavanja osoba sa invaliditetom.

Na prezentaciji prisutni predstavnici lokalne samouprave najavili su sufinansiranje ovih programa u iznosu od šest miliona dinara. Oni su još istakli dobru saradnju sa NSZ, što je, kako su rekli, jedan od uslova za smanjenje nezaposlenosti u Priboju za 20 odsto.

- Lokalna samouprava će sufinansirati dva programa podrške zapošljavanju, oba sa po tri miliona dinara. Jedan je samozapošljavanje, gde će se licima koja odluče da pokrenu sopstveni biznis, opredeljivati jednokratna pomoć od 200 do 240 hiljada dinara; drugo su programi javnih radova, namenjeni javnim preduzećima i ustanovama, za koje je takođe opredeljeno sufinansiranje lokalne samouprave od tri miliona dinara, rekao je Jasmin Hodžić, pomoćnik predsednika opštine, zadužen za lokalni ekonomski razvoj.

S. Bjelić

Rokovi za prijave

Pozivi za javne radove traju do 29. marta, za programe samozapošljavanja do 22. aprila, za osobe sa invaliditetom do kraja godine, a rok prijavu na sve ostale programe je 29. novembar tekuće godine.

Poreska uprava zbog višemilionskog duga blokirala preduzeće „Vektra Jakić“ iz Pljevalja

Moguć stečaj jedne od najvećih kompanija

Pljevlja - Poreska uprava je blokirala preduzeće „Vektra Jakić“ iz Pljevalja i poslala inspekciju radi naplate višemilionskog poreskog duga. Kompanija „Vektra Jakić“, sa više od 10 miliona evra poreskog duga, prva je na „Crnoj listi“ od 200 dužnika. I dok iz Poreske uprave navode da su već pokrenuli mjere naplate, u kompaniji tvrde da dug nije toliki, jer je jer je Poreska uprava uračunala četiri miliona evra za koncesije koje, kako tvrdi predstavnik kompanije Milić Popović, nijesu eksploatisane. „Ukoliko ne bude kompromisnog rješenja, mi smo u obavezi da pokrenemo sudski spor da se utvrdi tačno koliko je dug Vektre Jakić prema Poreskoj upravi. Prema onome što se kod nas vodi, mi smo čak i u poreskoj pretplati i u nekoliko navrata smo o tome obavijestili javnost“, kazao je nedavno Popović.

Opštini duguju osam miliona evra

Predsjednik opštine Pljevlja Mirko Đačić tvrdi da im, na ime neisplaćenih koncesija, „Vektra“ duguje osam miliona evra. Ovo preduzeće duguje i svojim radnicima koji su više puta štrajkovali, tužili firmu zbog neisplaćenih zarada.

Poreska uprava je od „Vektre Jakić“, kojoj je 7. decembra prošle godine ukinula rješenje o reprogramu zbog neizmirenja obaveza, naplatila 988.978 evra poreskog duga, a očekuje da na plati još 600 hiljada, kazali su podgoričkom listu Pobjeda iz ove institucije u odgovoru na pitanje da li je pripremljen ili predat prijedlog za pokretanje stečaja u ovoj pljevaljskoj kompaniji. „Poreska uprava je od trenutka ukidanja rješenja o reprogramu Vektre Jakić



Sumorna budućnost: „Vektra Jakić“

Foto: Internet portal „Vektra Jakić“

preduzela sve mjere propisane Zakonom o poreskoj administraciji u cilju naplate potraživanja, a koje između ostalog obuhvataju blokadu žiro računa i inspekcijски nadzor“, pojašnjali su iz Poreske uprave. Oni su podsjetili da je imovina ove kompanije pod hipotekom od 2007. „Poreska uprava će, kao i kod svih ostalih obveznika, inicirati stečajni postupak i kod Vektre Jakić“ ukoliko primijenjenim mehanizmima ne bude moguće naplatiti poreski dug, a nakon što rješenje o ukidanju reprograma postane pravosnažno i izvršno, odnosno po okončanju postupka po žalbi Vektre Jakić“, koji je u toku“, objasnili su iz ovog poreskog organa.

Ovo pitanje ima i političku dimenziju, pošto opozicija Crne Gore optu-

žuje vladajući DPS da je „Vektru“ godinama „gurala“ praštajući im dugove, što su vlasti i ovo preduzeće demantovali. Na jednoj od rasprava skupštinskog Odbora za ekonomiju, predsjednik „Vektre“ Dragan Brković tvrdio je da je ta kompanija uvijek pomagala Crnu Goru, a da država njoj nikad nije, kako je rekao, pomogla ni jedan cent. Kompanija „Vektra Jakić“ bavi se eksploatacijom, uzgojem i preradom drveta, nalazi se u Pljevljima, regionu bogatim šumama. Privatizovana je 2007. godine i u 100-postotnom je privatnom vlasništvu kompanije „Vektra Montenegro“. Sa Vladom Republike Crne Gore ima Ugovor o eksploataciji šumskog bogatstva na period od 30 godina.

S. D.

Premijer Crne Gore Duško Marković u Bijelom Polju otvorio poznatu fabriku mineralne vode

„Rada“ ponovo radi

Bijelo Polje - „Pred nama je fabrika koja će doprinosti razvoju naše ekonomije, otvaramo nova radna mjesta i valorizujemo izdane prirodne potencijale koje posjeduje ovaj kraj“, rekao je predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković, otvarajući u Bijelom Polju novu fabriku prirodne mineralne vode „Rada“. Nekadašnji bjelopoljski gigant, čija je reputacija kvaliteta prevazilazila granice Crne Gore, vraća se na domaće tržište sa starim kvalitetom, ali novim vizuelnim identitetom. Investicija je vredna četiri miliona evra.

Prema Markovićevim riječima, otvaranje „Rade“ je dokaz da vlast

ispunjava obećanja i da je prirodni potencijal sjevera stavljen u funkciju boljeg života građana. „Moramo uraditi sve da građani poprave svoj životni standard. Rezultati našeg novog pristupa već stižu.

Na Bjelasici niče ozbiljan turistički rizort. Na nekoliko kilometara odavde su aktivnosti na valorizaciji Đalovića pećine. To će donijeti na stotine novih radnih mjesta“, rekao je Marković. Predsjednik Opštine Bijelo Polje

Petar Smolović rekao je da je otvaranje Rade dokaz saradnje Vlade Crne Gore sa lokalnom samoupravom. On kaže da je šansu za zaposlenje u prvoj fazi nakon otvaranja dobilo 20 građana.

C. D.

U prvoj fazi nakon otvaranja zaposleno 20 građana

Donacija za pribojsku bolnicu iz Luksemburga preko Medžlisa Islamske zajednice

Za teško pokretne pacijente 22 kreveta

„Želimo na ovaj način da podstaknemo i druge ljude da doniraju koliko su u prilici i time pokažu svijest o potrebi da pomognu zajednici“, rekao je efendija Duraković

Priboj - Medžlis Islamske zajednice Prijepolje i efendija Alen Duraković obezbudili su donaciju pribojskoj bolnici vrednu više od 20.000 evra. U pribojsku bolnicu dopremljena su 22 kreveta od donatora iz Luksemburga. U pitanju su automatski zglobni kreveti namenjeni teško pokretnim i težim pacijentima koji olakšavaju i rad medicinskom osoblju.

Direktor pribojske bolnice Dragan Pjevečević, uručio je zahvalnice donatorima iz Luksemburga: Unesi Jusufović, Nataliji Vojnacki i doktoru Marselu Baueru, kao i organizatorima - Medžlisu Islamske zajednice Prijepolje i efendiji Alenu Durakoviću. Direktor Pjevečević se zahvalio i domaćim firmama koje su organizovale prevoz i špe-

diciju kreveta. „Krevete, koji su dobro očuvani, a bili su nam jako potrebni, smo smestili na intenzivne nege na internom odeljenju, hirurškom bloku i u rehabilitacioni centar u Pribojskoj Banji“, rekao je doktor Pjevečević. Predstavnik Medžlisa IZ Prijepolje, Alen Duraković je rekao da ovo njima nije prvi put da posreduju u donacijama i da doniraju javne ustanove.

- Ovim želimo da pokažemo da su bolnice za dobrobit svih, bolest ne bira ni mjesto ni vrijeme ni osobu. Želimo na ovaj način da podstaknemo i druge ljude da doniraju koliko su u prilici i time pokažu svijest o potrebi da pomognu zajednici, rekao je efendija Duraković.

S. B.

U Prijepolju otvoren područni ured BNV U službi Bošnjaka tri opštine

Prijepolje - U subotu je u Prijepolju otvoren područni ured Bošnjačkog nacionalnog vijeća koji će biti u službi Bošnjaka ne samo ove opštine, već i Priboja i Nove Varoši. Tim povodom predsjednik BNV Esad Džudžo je istakao da će ovo omogućiti svim Bošnjacima da obezbede sva svoja Ustavom i zakonima zagarantovana prava, a to su: pravo na maternji jezik, pismo, nastavu i informisanje na svom jeziku, zaštitu spomenika kulture i sva druga identitetska i statusna prava.

- Kada smo se formirali, nakon što smo dobili podršku 65 odsto birača u Srbiji, moto Bošnjačkog nacionalnog

vijeća i naše političke filozofije je da „nikad ne odustajemo“. Nikad nećemo odustati dok svaki Bošnjak, bilo gdje u Srbiji, ta svoja prava ne ostvari“, kazao je Džudžo. Sledeći važni zadaci BNV kada je reč o Prijepolju, biće da se „maksimalan broj učenika uključi u izvođenja kompletne nastave na bosanskom jeziku za koju je već zaokružen model. Drugi je obnova prijepoljske Musale do kraja kalendarske godine koji je jedini kulturno istorijski spomenik takve vrste u ovom djelu Evrope“, najavio je predsjednik BNV Esad Džudžo.

I. H. D.



„Nikad ne odustajemo“: Otvaranje BNV u Prijepolju

SPORT

Još jedan biciklista „Trnave“ među crno-belima

Svi putevi vode u Partizan

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Svuda pođi u Partizan dođi. To je moto kojeg se više od 30 godina drži Bajram Kolašinac, prvi čovek i trener biciklista novopazarske Trnave i nekadašnji vozač crno-belih. Putevi koji je trasirao prošle godine je krenuo njegov unuk Admir Kolašinac (17), početkom ove i donedavno prva karika Trnave Nermin Čatović (16). Rastanci nikada nisu laki, ovakvi manje bole obzirom da i pored odlaska u beogradski klub veći deo sezone Admir i Nermin provode u Novom Pazaru trenirajući sa ostatkom ekipe Trnave. Alternativa ne postoji, kad nastupi kraj kadetskog statusa mora se dalje, objašnjenje je zašto stvari stoje tako koje stiže od Bajrama Kolašina.

- Naše potrebe niko ne razume. Od Sportskog saveza na godišnjem nivou u nekoliko etapa dobijemo ukupno 400.000 dinara. Taj novac potroši se već u avgustu, najmanje na potrebe biciklista, pošto su izdaci za prevoz u našoj režiji zaista veliki. Finansije nas prosto teraju da najbolje bicikliste šaljemo tamo gde će im biti bolje, a za nas Novopazarce to je odvek bio Partizan. Na taj način se pre Kolašina i Čatovića odvijala i rano prekinuta karijera Elvedina Čosovića i Ernada Beganovića. Nikako ne bih voleo, a sve ću što je u mojoj moći učiniti da se nešto slično ne ponovi mom unuku i Nerminu.



Mora se dalje: Admir Kolašinac i Nermin Čatović

Vidim ih za neku godinu među profesionalcima - kaže Bajram Kolašinac.

Pred novajlijom u Partizanov timu je period dokazivanja, da će se nametnuti u to Kolašinac uopšte ne sumnja. „U prvoj sezoni od Čatovića ne treba očekivati da će biti u prvom planu. Naj-

Španiji gde poslednjih deset godina nije bilo ovdašnjih biciklista, Sloveniji, Portugalu i Češkoj. „Čeka ih deset velikih trka u kojima će juriti plasman među 20 najboljih koji se u svakoj trci nagrađuju bodovima od strane UCI-ja (Svetska biciklistička federacija). Od

ra. Značajno je da su uzeli dvostruku pobjedu, ali za njih je samo najjača konkurencija, a u ovim granama biciklizma ona nije na najvišem nivou. Vreme je da se u potpunosti posvete isključivo drumskim trkama i vožnji na hronometar.

Dušan Rajović slovi za najtalentovanijeg i najboljeg biciklistu Srbije. Kolašinac veruje da će ga tandem nastao u njegovoj „fabriki“ uskoro ugroziti. „Rajović je i dalje nedodirljiv na ravnicačarskim stazama, kad je etapa valovita i brdovita on kao perfektan sprinter ulazi u problem. To su situacije kada ne možete da se sakrijete u pozadini i čekate da se na 15 km pre cilja priključite čelu kolone, a onda u sprintu lako rešite etapu“, analizira Kolašinac taktiku našeg najboljeg bicikliste.

I pored toga što je za samo dve godine ostao bez dvojice najtalentovanijih biciklista, Bajrama Kolašina ništa ne može sprečiti da nastavi putem koji je

Čatović: Bez rudarskog rada nema ni rezultata

Novi Pazar - Nermin Čatović (16) na sebe je skrenuo pažnju nastupom na EYOF-u (Olimpijada mladih) 2017. u Đeru završivši drumsku trku najboljih svetskih biciklista do 15 godina na odličnom 56. mestu. Vozio je i najveću svetsku trku tog uzrasta u Jevičku (Češka) gde se tri godine zastopno kao vođa reprezentacije Srbije pojavljuje Bajram Kolašinac. U vožnji na hronometar, Čatović je 2017. na Balkanijadi zauzeo 7. mesto, prošle godine domogao se medalje (2. mesto). Zvanični je šampion Srbije za prošlu godinu u vožnji na hronometar.

■ **Pre šest godina došao si u Trnavu, od tada se mnogo toga u tvom sportskom razvoju promenilo nabolje?**

- Napornim radom sa mojim trenerom Bajramom Kolašincem ovladao sam tehnikom i taktikom biciklizma. Hvala bogu da sam imao od koga da učim i uđem u tajne sporta u koji sam se zaljubio. Posle toliko godina sad mogu da kažem da je napredak ogroman.

■ **Da nije ne bi ni Partizan bacio „udicu“?**

- Naravno, ali da postoje uslovi za pravilan razvoj ne bih nikada ni odlazio. Evo samo jednog od bezbroj primera u kojima se razlikuju Trnava i Partizan. Ovde sam imao bicikl

marke tornado. Odličan je, ali nije iz novije generacije. U Partizanu će bicikl i još mnogo toga biti na najvišem nivou.

■ **Šta je to što Nermina Čatovića čini drugačijim u odnosu na mnoge druge bicikliste?**

- Trening, trening i samo trening. Bez rudarskog rada nema ni rezultata.

■ **Rezultati kažu da je hronometar omiljena Čatovićeva disciplina?**

- Obožavam da se nadmećem sa štopericom. Kadetski sam prvak Srbije, što je pre mene od Novopazaraca bio jedino još Esad Hasanović, a na Balkanijadi u Grčkoj osvojio sam srebrno.

■ **U vreme Olimpijskih igara u Parizu 2024. godine imaćeš 22 godine?**

- Ko bi od mene bio srećniji da se pojavim tamo i odvezem hronometar kao što je to činio moj idol.

■ **Idol?**

- Fabijan Kancelara, dvostruki olimpijski šampion u vožnji na hronometar. Iako je pre dve godine otišao u sportsku penziju često slobodne trenutke koristim da bih gledao njegove trke. Mi biciklisti volimo da kažemo da je uvek išao do daske. To je i moj stil.

Pobeda u tandemu

Peti put uzastopno Veliko Gradište, odnosno Srebrno jezero, bilo je domaćin Prvenstva Srbije u ciklokrosu, u konkurenciji juniora titulu je osvojio Admir Kolašinac, ispred Nermina Čatovića, obojica su zabeležila isto vreme.

Biciklista Trnave Amin Salković u kadetskoj trci do poslednjeg kruga bio je u medalji, ali tada mu se dogodio peh, pa je završio na šestom mestu. Kod poletaraca (13+ godina) pobedio je Konstantin Tomić iz Partizana, Denis Čatović zauzeo je drugo, a Ali Čosović treće mesto. Ekipno Trnava je odnela pobjedu u konkurenciji poletaraca. Zanimljivost šampionata je nastup prvog ženskog takmičara u timu Trnave, mlada poletarka Anisa Kolašinac kroz cilj je prošla kao četvrta. Admir Kolašinac i Nermin Čatović su pre ciklokros prvenstva dve nedelje boravili na pripremama reprezentacije Srbije u Baru koje je vodio nekadašnji reprezentativac Nebojša Jovanović.



Prvi čovek i trener biciklista novopazarske Trnave: Bajram Kolašinac

Foto: Privatna arhiva

veći adut je njegova mladost. U nekim trkama probaće da se probije do pobjedničkog postolja, prodor u vrh valja očekivati i od godinu dana starijeg Admir Kolašina. Obojica su juniori, a ovo je sezona velikih izazova za njih. Pojavice se na nekim od najznačajnijih trka na tlu Evrope“, smatra Kolašinac. Prema njegovim rečima, nastupaće u

ove godine uvedeno je novo pravilo po kojem neće biti juniorskih trka kraćih od 130 km. U drumskim trkama sve je moguće, Admir je izdržljiv i sjajan u finišu, Nermin se odlično snalazi u brdima, zna da napadne kad treba i pomoćne timu. Kad nestane bojažljivosti od gužvi biće i on sprinter poput Admira“, skenira svoje učenike Kolašinac.

Bivši dvojac Trnave, a sada Partizana poslednjih godina dominirao je na domaćoj sceni u planinskom biciklizmu i ciklokrosu, disciplinama koje nestaju iz njihovih programa. Možda i poslednji put vozili su ih u nedelju na Prvenstvu Srbije u Velikom Gradištu. Admir je pobedio, Nermin bio drugi u istom vremenu u konkurenciji junio-

odredio. Odlaskom u Partizan Admir Kolašinac i Nermin Čatović oslobodili su mesta za neke nove potencijalne Partizanovce. Amin Salković (15) je prvo ime Trnave, tu je i poletarac Ali Čosović. „Posle dve trke školaraca u aprilu sigurno ćemo dobiti najmanje još dvojicu biciklista na koje se u budućnosti možemo osloniti“, ubeđen je Kolašinac.

SPORTSKE VESTI

IZNENAĐUJUĆI PORAZ

Novi Pazar - Rukometaši Novog Pazara neprijatno su iznenadili u 17. kolu Superlige ubedljivim porazom u Subotici od Spartak Vojputa 34:25 (17:12). U ekipi trenera Vučkovića Kaltak je postigao 8, a Šaponjić 6 golova.

OBEZBEDILI OPSTANAK

Novi Pazar - Pobedom u 4. kolu mini lige plej-aut nad VA - 014 u Valjevu 1:3 (22:25, 25:19, 25:22 25:21) odbojkaši Novog Pazara obezbedili su opstanak u Superligi. Dva kola pre kraja postali su nedostizni za Partizan, VA - 014 i Spartak iz Ljiga. Poenterski najraspoloženi u domaćem

timu bili su Alomija (18), Radosavljević (16), Eremić (13) i Daca (11).

BOLJI OD SMEDEREVA

Novi Pazar - U 14. kolu Prve futsal lige, Novi Pazar je kao domaćin pobedio Smederevo 7:1 (4:1). Golove su postigli Međedović 2, Redžović 2, Mutavdžić 2 i Aleksić, za goste Stevanović.

AMELA I ELZAN U GLAZGOVU

Novi Pazar - Od danas do nedelje Glazgov je domaćin Evropskog atletskog šampionata u dvorani. Reprezentaciju Srbije čini desetero aduta, najveći je Ivana Španović, a potajno veli-

ke nade polažu se i u Amelu Terzić (3.000) i Elzanu Bibića (1.500 ili 3.000).

TEODORA BEZ NORME

Novi Pazar - Teodora Simović iako je istrčala najbolji maraton u životu i prvi ispod dva sata i 40 minuta nije uspela da dođe do norme za Svetsko prvenstvo u Dohi ove godine. Ona je u Kasteljonu (Španija) zauzela 4. mesto u vremenu 2:39,34, što je za dva minuta i 13 sekundi bolje od njenog prethodnog najboljeg rezultata. Na 21 kilometru imala je odlično vreme 1:18, međutim između 30 i 34 km ostala je bez podrške na stazi. Pobjeda je pripala Etiopljanki Berhi Lemelem (2:28,52).

IN MEMORIAM

Senad Ljajić

Iznemada u 50. godini preminuo je Senad Ljajić, predsednik FSO Novi Pazar, Raška i Tutin. Obavljaio je i funkciju jednog od potpredsednika FS Raškog okruga, bio i delegat na superligaškim i prvoligaškim utakmicama. Godinama je imao značajne uloge u fudbalskim klubovima Novi Pazar i Jošanica, u poslednje vreme najviše se vezao za člana Raško-šumadijske zone, ekipu Novog Pazara 1928.



MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020- 313-644/318215
Opština Tutin	020- 811 133
Opština Sjenica	020- 741 279
Opština Raška	036- 736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020- 318 354
Autobuska stanica Raška	036- 738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020- 741 008
Polijska uprava Novi Pazar	020- 314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020- 314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020- 314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020- 318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020- 315 117 330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020- 314 911
Univerzitet Novi Pazar	020- 317 754
Internacionalni univerzitet	020- 316 634
Dom kulture Novi Pazar	020- 313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020- 322 891
SOS telefon (KC Damad)	020- 332 755
Sportski centar Novi Pazar	020- 312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020- 338 030
Železnička stanica Raška	036- 736 008
Dom zdravlja	036- 736 127
Komunalno preduzeće Raška	036- 736 622
Centar za kulturu	036- 736 273
Biblioteka	036- 736 092
Gradski stadion	036- 736 650
Sportska hala	036- 736 794
Dečiji vrtić „Veselo detinjstvo“	036- 736 120
Apoteka	036- 738 080
Turistička organizacija	036- 738 670
Crveni krst	036- 736 648
Vatrogasna služba	036- 736 002
Veterinarska stanica	036- 736 877
Taksi stanice	036- 740 040 i 036- 733 222

PRETPLATA NA DODATAK
SANDŽAK DANAS

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86

lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

Predsjednik bjelopoljske opštine primio gimnazijalce, pobjednike kviza RTCG

Smolović najavio nagrade



Smolović sa gostima

Foto: Opština Bijelo Polje

Bijelo Polje - Predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar Smolović, priredio je prijem za direktora Milka Kovačevića, mentorku profesorice Vinku Vuković i učenike Gimnazije Miloje Dobrašinović koji su osvojili prvo i treće mjesto u kvizu Televizije Crne Gore i Fondacije Petrović Njegoš koji se bavi Crnom Gorom, njenom istorijom i kulturnim nasljeđem pod nazivom „Kota +382“. Sastanku je

prisustvovala i Đina Barović, predstavnica RTCG i koordinatorka ovog kviza.

Smolović je čestitao nagrađenima na uspjehu i istakao da Bijelo Polje ima intelektualni kapacitet da bude ravnopravno sa svim drugim bogatijim sredinama. „Opština Bijelo Polje nagradiće osvajače ovih priznanja shodno propisima i mogućnostima, jer mi vrednujemo svaki uspjeh na-

ših sugrađana, a posebno mladih generacija“, najavio je on. Direktor gimnazije „Miloje Dobrašinović“ Milko Kovačević zahvalio se na prijemu.

- Ovo jesu najbolji učenici, ali mi osim njih imamo još stotinak jednako dobrih učenika koji na svakom takmičenju mogu biti pobjednici. Gimnazija ima oko 600 učenika i to je najbolja srednjoškolska omladina

u našem gradu. Baštinimo stogodišnju tradiciju škole i vodimo računa o njenom dignitetu da sačuvamo reneome nekadašnje bjelopoljske Gimnazije“, kazao je Kovačević. Profeso-rica Vinka Vuković, mentorka nagrađenih učenika, kaže da je od prvog dana vjerovala u nagrađene učenike i da se trud i rad isplatio, pa je uslijedio i ovakav rezultat.

C. D.

Bijelo Polje podržava rad lokalnog Socijalnog savjeta

Bijelo Polje - U okviru socijalnog dijaloga o potrebama i problemima zapošljenih u lokalnoj upravi, predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar Smolović nedavno je razgovarao sa generalnim sekretarom Saveza sindikata Crne Gore Duškom Zarubicom, predsjednikom Sindikalne organizacije Vlade Crne Gore Ratkom Dedićem, predsjednikom Opštinskog sindikalnog povjereništva Bijelog Polja Milenom Markovićem i

predsjednikom Sindikalne organizacije Opštine Bijelo Polje Brankom Lazarevićem.

Generalni sekretar Saveza sindikata Crne Gore Duško Zarubica kazao je da je Smolović podržao rad lokalnog Socijalnog savjeta za čije će potrebe, ali i potrebe Opštinskog sindikalnog povjereništva Opština učestvovati u opremanju prostorija, čime će im omogućiti uslove za kvalitetan rad.

„Razgovarali smo kako poboljšati standard zaposlenih u lokalnoj samoupravi i tu smo postigli neka rješenja i dobili obećanja i uvjerenja da će biti smanjena kašnjenja zarada, smanjuje se kašnjenje sindikalne članarine, a takođe i uplata prema Fondu za rehabilitaciju koji funkcioniše u okviru Saveza, tako da će zaposleni u lokalnoj upravi imati više mjesta za banjsko liječenje, odmor i rehabilitaciju“, istakao je Zarubica. C. D.

„Prevenција narkomanije kod mladih“

Rožaje - Nevladina organizacija „Euromost“ je u Rožajama kroz projekat „Mladi sa sjevera zajedno protiv narkomanije“, organizovala predavanja: „Prevenција narkomanije kod mladih“. Sredstva za ovaj projekat je odo-

brilo Ministarstvo zdravlja, kroz konkurs za programe usmjerene na prevenciju zloupotrebe droga. Na predavanju je učestvovalo je po 15 mladih iz Rožaja i Bijelog Polja, a predavač je bio Omer Nurković magistar sporta. „Ovo

je prvi put da se na ovakav način sastaju mladi sa sjevera, a što će se u narednom periodu realizovati u Andrijevi i Plavu i sa mladima iz drugih opština sa sjevera“, kazao je Nurković.

C. D.

„Zelena ostrva“ u Beranama

Berane - Dvodnevni trening u okviru projekta „Zelena ostrva“ za zaposlene u javnim institucijama i aktiviste koji se bave zaštitom životne sredine iz Crne Gore i Albanije održan je nedavno u Beranama. Projekat „Zelena ostrva“ ima za cilj unapređenje sistema upravljanja otpadom, smanjenje zagađenja i jačanje kapaciteta javnih institucija za pravilno prikupljanje otpada u opštinama Berane i Malesi e Madhe. Na treningu su učestvovali predstavnici institucija iz Crne Gore i Albanije, lokalnih uprava, komunalnih preduzeća i komunalnih policija, kao i nevladinog sektora koji se bave zaštitom životne sredine. Fokus treninga bio je na problemu upravljanja otpadom u prekograničnoj oblasti, a okupio je oko 50 učesnika. Ovo je trening, koji se nadovezuje na prvi koji je održan u Skadru u decembru 2018. Projekat sprovodi opština Berane u saradnji sa partnerima: opština Malesi e Madhe i organizacije VIS Albanija i Karitas Crne Gore, a finansira EU u okviru IPA prekograničnog programa između Crne Gore i Albanije 2014-2020. S. D.